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N I E DE RSC HRI FT  

 

 

über die 33. Sitzung des Ortsbeirates Godramstein der 

Stadt Landau in der Pfalz  

am Mittwoch, 13.03.2024, 

im Ortsvorsteherbüro Godramstein, Sitzungssaal, 

Godramsteiner Hauptstraße 96 

 

 

Beginn: 19:00 Ende: 20:30 
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Anwesenheitsliste 

 

CDU 

  

Miriam Christmann  

  

Matthias Grünwald  

  

Klaus Nohr  

  

Yvette Pagel  

  

Markus Stentz  

 

SPD 

  

Sonja Baum-Baur  

  

Peter Kern  

  

Hermann Schneider  

  

Andrea Stalter  

 

Bündnis 90/Die Grünen 

  

Christian Lindner  

  

Frank Ohler  

  

Renate Steigner-Brecht  

 

FWG 

  

Marcel Barbey  

  

Jürgen Lied  

 

Vorsitzender 

  

Michael Schreiner  

 

Schriftführer/in 

  

Tina Hammer  
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Entschuldigt 

 

CDU 

  

Frank Doll entschuldigt 
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Zu dieser Sitzung war unter gleichzeitiger Bekanntgabe der Tagesordnung 

ordnungsgemäß eingeladen worden. 

 

Es lagen keine Änderungs- oder Ergänzungswünsche vor. 

 

Die Niederschrift der letzten Ortsbeiratssitzung ging allen Ortsbeiratsmitgliedern zu. 

 

Damit bestand folgende Tagesordnung:  

 

 

T a g e s o r d n u n g  

 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

  

1. Einwohnerfragestunde 

  

2. Bericht des Ortsvorstehers 

  

3. Widmung von Straßen für den öffentlichen Verkehr im Bereich der 

Neubaugebiete AH6 in Arzheim, GS9 in Godramstein und MH7 in Mörzheim 

Vorlage: 680/324/2024 

  

4. Weinkerwe 2024 / Abstimmung Schausteller 

  

5. Informationen und Verschiedenes 
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Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes 1. (öffentlich) 

 

Einwohnerfragestunde 

 

Es waren 3 Bürger anwesend. Fragen wurden keine gestellt.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes 2. (öffentlich) 

 

Bericht des Ortsvorstehers 

 

Offene Punkte aus letzter Sitzung 

 

Der Vorsitzende informierte aus der letzten Sitzung über den Stand der offenen 

Punkte. 

 

 

Friedhofsbudget 

Das aktuelle Budget liegt bei 16.845 €. 

 

 

Verkehrsbeschränkungen 

 

- Steingasse, Aufstellung Baugerüst 

 

 

Baugenehmigungen 

 

Der Vorsitzende informiert über verschiedene Baugenehmigungen.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes 3. (öffentlich) 

 

Widmung von Straßen für den öffentlichen Verkehr im Bereich der Neubaugebiete AH6 

in Arzheim, GS9 in Godramstein und MH7 in Mörzheim 

 

Der Vorsitzende liest Auszüge aus der Vorlage vor. 

Nach einem kurzen Meinungsaustausch, u.a. über die Straßennamen in Bezug auf 

verstorbene oder lebende Persönlichkeiten, Versetzung des Ortsschildes, wurde die 

Vorlage zur Kenntnis genommen.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes 4. (öffentlich) 

 

Weinkerwe 2024 / Abstimmung Schausteller 

 

Der Vorsitzende teilt mit, dass Bewerbungen der Schausteller für die Weinkerwe 2024 

eingegangen sind. U.a. hat sich auch ein Food Truck beworben. Hier wurde kurz 

diskutiert, ob dies als Konkurrenz oder als Bereicherung zum Caterer zu sehen ist. Ein 

Caterer steht allerdings noch nicht fest, da Caterer Rebmann vom letzten Jahr wegen 

fehlendem Personal abgesagt hat. 

Auch wurde gefragt, ob der Eiswagen Roberto wiederkommt. Der Vorsitzende 

erwähnte hierzu, dass dieser sich für das Kerwe-Wochenende genauso bewerben 

müsste, wie die anderen Schausteller. Es wurde in Frage gestellt, ob der Eiswagen dann 

nicht auch mit dem Süßwarenstand konkurriert.  

 

Es wurde folgendes abgestimmt:  

 

- mit 15 JA-Stimmen, dass über den Food Truck in der nächsten Ortsbeiratssitzung 

beraten und abgestimmt wird   

 

- mit 15 JA-Stimmen, dass nur ein Kinderkarussell von Fam. Jung gewünscht ist 

 

- mit 13 JA-Stimmen und 2 Enthaltungen, dass der Dampfnudel-Stand Peter Serr 

die Zulassung erhält 

 

 

 

Somit sind für die Kerwe aktuell gewünscht und die Zulassung soll erteilt werden für: 

- Peter Hanß, Schausteller 

- Familie Jung, Schausteller  

- „Süße Hütte“, Süßwaren 

- Peter Serr, Dampfnudelstand 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes 5. (öffentlich) 

 

Informationen und Verschiedenes 

 

Veranstaltungshinweise 

 

SO, 17.03.24 14:00 Uhr Fest „Lätare“ in der Grundschule 

MI, 20.03.24 17:30 Uhr Info Abend im DGH Thema „Bauen in Baugemeinschaften“ 

SA, 23.03.24 11:00 Uhr Schlachtfest vom MGV im Weingut Grünwald 

 

 

 

 

Sonstiges 

 

13 Vermietungen im DGH, Mieteinnahmen i.H.v. 2.345 € 

Stand letzte Ortsbeiratssitzung bis heute 

Nächste Ortsbeiratssitzung am Mittwoch, 24.04.2024 um 19 Uhr im Sitzungssaal. 

 

 

 

Frau Steigner-Brecht fragt nach dem Hintergrund zur „Situation Plöckgasse“, da Sie 

beobachtet hat, wie das Ordnungsamt ein Messgerät an der Stelle Plöckgasse / Ecke 

Steingasse abgebaut hat. 

Der Vorsitzende erläutert, dass das Ordnungsamt über ein paar Tage eine 

Verkehrszählung vorgenommen hat und nun das Gerät wieder abgebaut hat. 

Hintergrund ist, dass die  

Stadt – trotz damaligen Beschluss von Seiten des Ortsbeirates -  mit einem Schild 

veranlasst hat, die Einbahnstraße der Plöckgasse für „zu Radfahrende“ entgegengesetzt 

der Fahrtrichtung freizugeben. Aufgrund der engen Straße und der Gefällstrecke ist 

dies aber sehr gefährlich. Auch sind hier in der Vergangenheit schon Unfälle passiert, 

die sich auf keinen Fall wiederholen sollen.   

 

Frau Steigner-Brecht hakt nach, wann in der Godramsteiner Hauptstraße Richtung 

Siebeldingen Tempo 30 umgesetzt wird. 

Der Vorsitzende antwortet hierzu, dass von Seiten des OVB´s beim zuständigen Fachamt 

nachgehakt wird, da dieses Thema in der Vergangenheit schon beschlossen wurde, aber 

leider bisher noch nicht umgesetzt wurde. 

Auch fragt Sie an, ob über den neuen Boule-Platz – entstanden durch das Projekt 

„Kommune der Zukunft“ – ein Presseartikel für alle Bürger sinnvoll wäre. 

Der Vorsitzende begrüßt diese Idee. 

 



 

Seite 11 von 13 

Einen Meinungsaustauch gab es zu dem neugestalteten Fahrrad-Rastplatz auf dem Weg 

zwischen dem Parkplatz am Sportplatz und dem Supermarkt. Hier wurde gefragt, ob 

eine Überdachung möglich wäre, u.a. als Wetterschutz für Fahrradfahrer. 

Der Vorsitzende erklärt, dass vorher auch keine Überdachung vorhanden war und z.Zt. 

auch keine vorgesehen ist. Auch würden hier die finanziellen Mittel fehlen, da 

Godramstein „Gelder“ an Nußdorf weitergegeben hat. Das Projekt „Kommune der 

Zukunft“ für Nußdorf wird aber nicht mehr realisiert und die Gelder werden 

anderweitig verwendet. Der Ortsbeirat zeigt sich hierüber sichtlich verärgert.  

 

Herr Stentz erkundigt sich nach dem Radweg von Godramstein Richtung Siebeldingen. 

Der Vorsitzende sagt, dass aktuell keine finanziellen Mittel da sind und das Projekt 

„Fahrradweg“ auch nicht mehr auf der Prioritäten-Liste wäre. Der Ortsbeirat solle 

allerdings an dem Thema dranbleiben, die Umsetzung könne jedoch noch Jahre dauern. 

 

Herr Nohr fragt, ob die Erdaufschüttung vom Landauer Krankenhaus kommend 

Richtung Godramstein (Auffahrt B10) wieder wegkomme. 

Der Vorsitzende erklärt, dass die Erde von „Fahrbahnkante bis 5m Höhe“ bleibt. 

 

Herr Barbey fragt nach, ob die Markierungen der „gelben Füße“ – als 

Überquerungshilfe - auf den Gehwegen erneuert werden könnten.   

Der Vorsitzende bejaht dies und sagt, dies sei auch in Planung. 

 

Auch hat ein Bürger per Mail die Anfrage gestellt, ob eine Bank im Weinberg näher zu 

einem Holzkreuz versetzt werden kann. 

Der Vorsitzende erwähnt, dass hierzu schon mal eine Anfrage kam. Das Holzkreuz steht 

aber auf einem Privatgrundstück und der Eigentümer möchte, die Umstellung nicht. 

 

Herr Ohler fragt nach den Verzögerungen zum Bau der B10. 

Der Vorsitzende antwortet, dass die Bauarbeiten noch andauern und dass die neue 

Brücke, 

die über Bahngleise verläuft, aufwendig wird. 

 

Herr Lindner hakt nach, wann die zweite Lärmschutzwand begonnen wird. 

Der Vorsitzende informiert, dass erst noch die erste Wand fertiggestellt werden muss 

und dass es hierzu auch leider Probleme mit der Baufirma gab, u.a. auch in Bezug auf 

fehlendes Baumaterial etc.  

 

Herr Lindner erwähnt, dass der Graben am Sülzloch wieder verstopft ist. 

Der Vorsitzende antwortet, dass er hierzu nochmal das zuständige Fachamt beauftragt. 
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Herr Schneider kommt auf die Bornergasse zu sprechen. 

Der Vorsitzende erklärt, dass die Maßnahme von der Prioritätenliste gestrichen wurde, 

anscheinend sind andere städtische Maßnahmen von größerer Bedeutung.  

Herr Stentz äußert, dass ein Presse-Termin vor Ort über die Missstände aufklären könne. 

Dringend wären auch der untere Steinweg, die Steingasse und die Plöckgasse zu 

sanieren. 

Der Vorsitzende sagt, dass hierauf in der nächsten Prioritätenliste als Schwerpunkt 

dringlichst darauf zu achten ist. Auch ist es ein Vorschlag, hierzu den Stadtrat bei einer 

Ortsbegehung auf die schlechten Straßen aufmerksam zu machen. 

 

Herr Kern fragt nach dem Beginn für den Umbau des Sportplatzes. 

Der Vorsitzende antwortet, dass die Vergabe hierzu läuft und es evtl. sogar im April 

schon losgehen kann. Es soll ein komplett neuer Aufbau des Platzes erfolgen. 

Herr Kern regt an, ob eine Zisterne Regenwasser sammeln könnte. 

Der Vorsitzende möchte dies bei dem entsprechenden Fachamt nachfragen. 

Herr Ohler fragt, ob der Sportplatz in Zukunft „offen bleibt“. 

Der Vorsitzende bejaht dies. 

Herr Schneider betont, dass er es sehr schade findet, dass der OBR bei den Planungen 

nicht miteingebunden wurde und dass auch bisher kein Plan zum Einsehen vorgelegt 

wurde. 

Der Vorsitzende möchte sich hierzu um einen aktuellen Plan kümmern.  
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Die Niederschrift über die 33. Sitzung des Ortsbeirates Godramstein der Stadt Landau in 

der Pfalz am 13.03.2024 umfasst 5 Teilprotokolle. Sie enthält die fortlaufend 

nummerierten Blätter 1 bis 13.  

 

 

Vorsitzender 

 

 

 

 

Michael Schreiner 

 

 

 

Tina Hammer 

Schriftführer 

 

 

 


	Anwesenheit
	Entschuldigt
	BM_TEXT2
	Text
	Tagesordnung
	Nummer
	SMC_BM_TOOST
	Betreff
	Wortprotokoll
	Abstimmungsergebnis
	Beschluß
	Zu
	BM_TEXT3

